

## 实用低碳家居小诀窍

低碳减排，这个哥本哈根会议再次高度倡导的环保热词，正变成有识之士中的生活时尚，深入到家居生活每一个环节中。低碳生活是尽量少使用能源，而选择环保、乐享生活，并不意味着过度简朴节约，从而丧失风格、降低生活品质。

### 阳光区域 回归原始味

设置在窗边的会客区，不用特别设计区域照明，玻璃门与宽窗设计可以吸收到足够的自然光线，比起人工光源氛围更柔和，同时也凸显出棉麻沙发、木质茶几、边桌等自然家具的原始味道。在窗边摆放大型植物，并充分利用角落养几盆小花草进行低碳补偿。

宽窗、宽门设计，能充分引入自然光线和新鲜空气。当然，再通过巧妙的灯光布置和加大节能灯的使用力度，就能减少碳排放量。

把会客区安排在临窗的位置，可以享受自然的拥抱。在客厅摆放绿色植物时，可选择多肉植物，既减少用水量，又能释放二氧化碳。有利于健康的同时又能营造出美好环境，并为节能减排做出贡献。

细窄的门窗架让室内更明亮；浅色墙面让沙发区自在舒适；自然材质的茶几，营造出清新氛围。巧摆几盆大小不一的植物，能让空气变得清新。如果再添加一些精致的细节，装饰朴素的客厅可以汇聚更多亮点。

### 低碳手法：

- 1.客厅角落可摆放大型植物，多肉类植物最好放置在茶几、电视柜上。
- 2.降低成本，旧物可再利用，多用塑料、纸制小家什。

### 装饰重点：

选择带有花朵、绿叶图案的靠包以及纯棉、麻质的靠包来点缀沙发，盛放植物的花盆应多以陶瓷为主。

### 选对花盆 创新小发现

花器最好选择陶瓷材质，其制作过程比金属、玻璃等材质排放出更少的二氧化碳，透气性能也好，利于花草生长。还可以利用一些废弃器皿，做干花的花器，配上清新绿植，别有情趣。

### 节省材料 厅柜新装饰

简单的铁艺烛台架是客厅柜上不错的装点，放弃使用玻璃花瓶，改用环保的塑料水袋花瓶，更加节约成本。不用去购置奢华的镜框，漂亮的绿色纸艺相框同样素雅温馨。

### 巧选绿植 环境更健康

多肉植物既是天然小氧吧，又有极强的吸辐射能力。仙人掌不用经常浇水，而且还能释放一定的氧气。在茶几上养上几盆，可以清除空气中的有害物质，起到净化环境的作用。

### 光源重组 气氛添柔美

会客区的照明运用了局部光源与可移动光源相结合的方法替代了主光源。墙壁上对称的两盏壁灯，将光线投射到沙发区，保持了这个区域正常的照度，同时光线也使画框保持了明亮。为了保证沙发区对更明亮氛围的需求，可以设置落地灯、台灯等移动光源进行补充。

### 妙用照明 光源增减术

客厅的灯光不需要很奢华，也不能过于繁多。灯光可以千变万化，而我们更可寻找一些小窍门将灯光最大化地减少来节约电能。因为有了阳光的照耀，落地窗边的照明灯在白天可以关掉，而花费最大的吊灯也可以换成多种方式。巧妙变换灯光方式，够用足已。

#### 低碳手法：

- 1.不添加过多的照明灯，主光源尽量选择节能灯，如果空间面积较大，或有重要功能区，可用补充光源作为辅助。
- 2.将会客区设立在落地窗边，利用玻璃反射来增加室内亮度，减少用电量。

#### 装饰重点：

可以选择自然风格的灯罩来装饰节能灯，藤、草、麻、纸质效果的灯罩会更好，而辅助光源则可直接安装造型特别的节能灯。

#### 利用阳光 减少用电量

宽大的落地窗、白色墙壁、浅色沙发，客厅尽量要选择简洁明朗的装饰风格，并将使用频繁的会客区域安排在居室明亮的位置。用玻璃反射的太阳光来完成白天的照明，节约电能，而充足的光线还能让你享受日光浴。

#### 分散照明 效果更浪漫

取消了集中式照明，减少了辅助式照明，只在客厅吊顶处做出石膏线，作为装饰非常特别，同时还将小型的节能灯按照一定的比例镶嵌在其中，提高了普照式照度，既减少了光源，又使不同区域获得同样的光亮。

#### 改变位置 提升照明度

改变在楼梯墙壁一侧设计光源的传统做法，把楼梯照明安排在靠进走廊的一侧，你也可以把地灯直接安装在每层楼梯上，这样既照亮了楼梯间，又使客厅背景墙后面的区域得到照明，而且还是很好的装饰。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/6526.html>